

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Gárcen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAIOR:  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10688

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 27 de Junio de 1887

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR. 5.

**N. MATEO, ARENAL. 4.**  
Sigue la liquidacion de los ricos y  
elegantes artículos de su casa con  
NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS.  
Gran surtido en SACOS INGLESES  
PARA VIAJE.  
Jabon inglés especial de la casa.  
CAJAS CON 3 PASTILLAS A 2 PE-  
SETAS; PRECIO ANTERIOR, 4.

**CASINO DE SAN SEBASTIAN**  
INAUGURACION  
1.º DE JULIO PRÓXIMO  
HELADOS DE VIENA. TELEFONO 849.  
Pistache, albaricoque, piña, macedo, fresa.

**VINOS** Blancos BAYO y vinagre de  
uva. SAN AGUSTIN, 4 duplado.  
**NAPOLEON, PRINCIPE, 14.**  
ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE  
NIÑOS Y REPRODUCCIONES.

**STRECHES URETRALES**  
DILATACION CÓMODO Y SEGURA  
MAL de PIEDRA. Cálculos, arenillas, espeluzna,  
gota, incontinencia y retención de orina, fístulas de la  
uretra, vaginitis y matriz. — Males curados por curaciones que  
usan.— EL GRAN SIMPSON, grato específico Americano,  
es el eficaz curativo sin sonar ni oír, de todas las ex-  
fermedades de las vías urinarias y matriz. Superior á  
todas las aguas minerales. — Frasco, 8 pias.— Ya por correo  
mandando su valor en sellos.— Consultas y prospectos gratis.  
Gub. Méjico, Méjico, México, 23, 1.º MADRID.

**LIQUIDACION**  
DE ESCRIBANIAS, NECESERES DE ES-  
CRIBITORIO, SACOS PARA VIAJE CON  
TOILETE, BOLSONES DE ARTE, FAN-  
TASIA, ETC. CASA GONZALEZ RODRI-  
GUEZ, CARRERAS, 3.

**MAD. ANTOINE E HIJOS**  
dentistas de SS. MM., ofrecen su nuevo gabinete  
PUERTA DEL SOL, 13, 2.º

**REALIZACION POR DERRIBO**  
(Casa fundada en 1816).  
Optica, fisica, matemáticas, fotografia y electricidad.  
gafas, cristal roca del Brasil á 750 pias.  
OLIVA, OPTICO, PRINCIPE, 21.

**A. NAVARRO** C. de S. Jerónimo 19  
y San Bernardo, 3.  
Últimos dias de liquidacion á cualquier  
precio, por tener que desocupar el local;  
corbatas, abanicos, sombrillas, bastones,  
bisuteria, piel; artículos para regalo.

Blanca y **LOTION HUGO** Preciados, 4,  
el cutis la Perfumeria.

**CHOCOLATE MARTINHO.** Probad los choco-  
lates elaborados en esta casa.—ARENAL, 6.

**MADRID 27 DE JUNIO DE 1887**

**A LAS SEIS DE LA MAÑANA**  
La Gaceta de hoy contiene las siguientes  
disposiciones:  
GOBERNACION.—Real órden declarando  
que los Ayuntamientos y comisiones  
provinciales deben revisar, presentando ó  
no los mozos, las exoneraciones concedidas  
en años anteriores y notificar sus fallos

en debida forma á los que sean declara-  
dos soldados sorteados.  
—Otra declarando que no procede admitir  
la demanda presentada á nombre del  
director del Banco Agrícola de España  
contra el real órden de 18 de abril de 1883  
que denegó la solicitud del Ayuntamiento  
de Alcántara para ingresar en dicho Banco  
una cantidad de sus bienes de propios.

La Agencia Fabra nos trasmite esta  
madrugada los siguientes DESPACHOS  
TELEGRAFICOS.

Paris, 26.  
Se trata de celebrar este año con más pompa  
que en los anteriores las fiestas del 14 de julio,  
aniversario de la toma de la Bastilla.

En París, tanto el ministerio del Interior  
como la prefectura de policía, el Ayuntamiento  
y las alcaldías de los veinte distritos, orga-  
nizan juntas de festejos.  
A pesar de estos preparativos, los radicales  
acusar al gobierno de no demostrar grande  
entusiasmo para celebrar dignamente dicho  
acontecimiento.

La extrema izquierda se opone á la clausura  
de las Cámaras antes de fin de julio, á pesar  
de los intensos calores que se están sintiendo  
en París.

Los diputados de dicha fraccion dicen que  
las Cámaras no deben cerrarse mientras no  
termine el debate de la ley militar, sobre la  
cual se proponen hablar un centenar de ora-  
dores; pero en el fondo lo que quieren es  
sustituir dificultades al gabinete y desacreditarlo  
para ver si consiguen su caída antes del in-  
terregno parlamentario.

Vienna, 26.  
Los despachos de Sofia de origen oficioso,  
niegan terminantemente que allí se haya pen-  
sado seriamente proclamar la republica.

La principal causa que se opone á semejan-  
te resolucion por parte de la Sobranje, es que  
el tratado de Berlin no permite á los búlgaros  
elegir su forma de gobierno, pues en dicho  
documento diplomático se consigna que Bul-  
garia es un principado autónomo, cuyo prin-  
cipe elegido por el pueblo y confirmado por el  
sultán necesita además el asentimiento de las  
grandes potencias.

En vista de esto, la Sobranje se limitará pro-  
bablemente á variar la forma en que está cons-  
tituida la regencia.

Sobre este punto existe profunda divergen-  
cia de opiniones en Sofia, patrocinando unos  
la regencia unipersonal, y la trina otros.

Paris, 26.  
Se sabe ya que el sultán autorizó á sus mi-  
nistros á firmar el convenio anglo turco por-  
que habia sido informado inexactamente por  
sus consejeros sobre la actitud de Francia.

Los ministros del sultán aseguraron á éste  
que Francia aceptaría el convenio, pero en  
una entrevista que celebró el embajador fran-  
cés con dicho soberano descubrió el engaño  
de que este ha sido víctima.

Ahora se cree que el sultán se negará re-  
sultadamente á ratificar el convenio.

Singapore, 25.  
Hoy ha salido de este puerto con direccion  
á Manila el vapor-correo *Isla de Luzon*, de la  
compañia Transatlántica, sin novedad á bordo.

Paris, 26.  
Hoy se ha verificado la solemne ceremonia  
de la distribucion de recompensas de la socie-  
dad Nacional de estímulo al bien.

La concurrencia ha sido tan numerosa co-  
mo distinguida, figurando en ella notabilida-  
des de todos géneros.

Las medallas de honor han sido conferidas  
á la reina regente de España, doña Cristina, y  
á la reina Margarita de Italia, por sus funda-  
ciones piadosas, y al rey de Portugal, por la

notable traduccion de las obras de Shakes-  
peare.

Vienna, 26.  
Segun noticias de Constantinopla, no es po-  
sible prever todavía el resultado de la cues-  
tion relativa á la ratificacion por el sultán del  
convenio anglo-turco sobre la cuestion de  
Egipto.

Los partidarios de este convenio se mues-  
tran muy desalentados, y corre el rumor de  
que es inminente la caída del ministerio  
turco.

En el hotel del Sr. Abascal se reunieron  
ayer casi todos los concejales electos, ha-  
blándose mucho acerca de los propósitos  
que abraza el alcalde de emprender una  
enérgica campaña en pró de los intereses  
municipales.

El ex-ministro de la Gobernacion don  
Venancio Gonzalez, que accidentalmente  
se encontraba entre los allí reunidos, ofreció  
su concurso cerca del gobierno, para que  
tan buenos propósitos no se malogren.

Mañana se encargará del despacho de  
la alcaldía el Sr. Abascal.

Por el distrito de Llanes (Asturias) ha  
sido proclamado ayer diputado el candi-  
dato D. Alejandro Mon.

Segun telegrama de Cuenca, cerca de  
Villalva se ahogó anteayer en el río Júcar,  
estando bañándose, el guardia civil  
Juan Garcia Hernandez.

De La Epoca:  
«La presencia en Madrid de nuestro repre-  
sentante en Italia, ha dado motivo para creer  
que su llegada no era ajena á las ideas que se  
atribuyen al gobierno de adquirir algunos  
territorios para la factoria de carbon en el  
mar Rojo, sabiéndose que tuvo ya conoci-  
miento de estos planes en 1883, durante su  
representacion diplomática en Oriente, y que  
ahora en Roma ha debido tratar estas cues-  
tiones con el gobierno de Italia.»

Podemos afirmar, sin embargo, que la ve-  
nida á España por brevísimos dias del conde  
de Rason, no obedece á otros móviles que la  
necesidad de atender á sus asuntos particu-  
lares.»

Dice un colega conservador:  
«Aprobados los presupuestos en el Senado,  
se pondrá á discusion el proyecto de creacion  
de administraciones subalternas, que es com-  
plementario de los presupuestos; pero no sa-  
bemos si se aprobará en definitiva, porque  
exige el nombramiento de comision mista.»

Ayer tarde á las dos se verificó en el  
Fomento de las Artes el reparto de pre-  
mios á los alumnos que los han obtenido,  
en metalito, de los que dedica á dicho cen-  
tro el señor marqués de Urquijo.

Los ministros se reunieron anoche en  
consejo en la Presidencia, y estuvieron  
deliberando sobre algunos asuntos de in-  
terés preferente desde las diez hasta la  
una y media.

Principalmente se trató del estado en  
que se encuentra la agricultura en toda la  
península, y señaladamente en algunas  
comarcas. Despues de examinar con detenimiento  
las causas de esa triste situacion,  
se convino en la necesidad de proceder  
cuanto antes al nombramiento de una co-

mision mista de senadores y diputados que  
comience una amplísima informacion.

De las pretensiones de los extremeños y  
aragoneses tambien se habló con grande  
interés para arbitrar algun recurso en  
pró de los intereses agrícolas y pecuarios  
aun sin esperar el resultado de la infor-  
macion.

De asuntos políticos y del curso de los  
debates parlamentarios se ocuparon los  
ministros muy poco, porque ni hay novedades  
ni se ha de alterar en lo más míni-  
mo la linea de conducta propuesta respec-  
to de las reformas militares y de los pre-  
supuestos ultramarinos.

El ministro de la Gobernacion manifiestó  
las dificultades que ofrece el nombra-  
miento de alcaldes en algunas provincias  
por el gran número de aspirantes y las  
influencias que se ponen en juego.

El de la Guerra presentó algunos expedientes  
sobre enagenacion de terrenos  
pertenecientes á su departamento. No es  
cierto como se suponía anoche de un modo  
muy general, que en este consejo se haya  
tratado de la dimision ni del reemplazo del  
director de una de las armas generales.

Segun nuestros informes, ni siquiera se  
citó su nombre por los consejeros.

El de Marina hizo presentes las dificul-  
tades que el general Sr. Merelo oponia  
para continuar en su puesto.

Y el de Ultramar leyó cartas, en las que  
se demuestra con cuánta exageracion se  
ha hablado de falta de seguridad personal  
en Cuba, ó cuando menos de lo mucho  
que ha mejorado la situacion en los últi-  
mos meses.

El consejo no ha carecido de importa-  
cia, pero de carácter administrativo.

A las seis y media de ayer tarde se de-  
claró en el piso bajo de la casa núm. 4 de  
la calle de la Victoria, almacén de paños,  
un pequeño incendio que fué sofocado á  
los pocos momentos.

Como los dueños del local se encontra-  
ban ausentes, hubo necesidad de forzar  
las puertas por los mangueros de la villa.  
Las pérdidas son de escasa considera-  
cion.

Anoche recibimos el siguiente despa-  
cho telegrafico de nuestro servicio particu-  
lar:

Granada, 28 (10:20 N).  
La inauguracion de Arenas del Rey fué  
solemne; el entusiasmo grande. Se dieron  
muchos vivas y se quemaron muchos  
cohetes. La poblacion ofrece un magní-  
fico golpe de vista.

Hemos visitado las ruinas del antiguo  
pueblo.

El señor ministro de Fomento no pudo  
asistir á la inauguracion por sentirse  
anoche ligeramente indispuerto.

Regresamos al almuerzo.  
Los principales fusionistas granadinos  
han obsequiado hoy al ministro con un  
almuerzo, durante el cual se ocuparon de  
asuntos políticos locales.—Mencheta.

Desde Valencia dicen á un colega que  
parece que se complica la causa sobre la  
falsificacion de listas electorales. Se ase-

gura que va á ser procesada una autori-  
dad que espidió órdenes para que, contra  
ley, no se constituyeran las mesas electo-  
rales, y que obra en poder del jurgado una  
comunicacion de las que con tal objeto se  
circularon.

Anteayer falleció en Navia de Luarca  
(Oviedo) doña Rafaela Campoamor, her-  
mana del insigne poeta, á cuyo sentimien-  
to de todas veras nos asociamos.

Escriben de Meilla que el ex-teniente  
de la guardia civil, Sr. Guerrero, confina-  
do allí por los sucesos del 19 de setiembre,  
ha sufrido un ataque de apoplejia,  
del que se encuentra al un tanto más ali-  
viado.

Con objeto de que para el 28 del actual  
termine la disension de los presupuestos  
en el Senado, se prolongará la sesion di-  
cho día, segun dice *El Correo*, indefinida-  
mente, si fuese necesario, pues el gobierno  
desea presentarlos á la sancion de S. M. la  
reina el día 30 del corriente mes.

El sábado, al regresar S. M. la reina de  
la Salvia de Atocha, se acordó, en la Pu-  
erta del Sol, una mujer, y arrojó al coche  
de S. M. un memorial. Al retirarse, la in-  
feliz mujer fué atropellada por el caballo  
del caballero, causando algunas comu-  
siones graves.

S. M. la reina, en cuanto llegó á Pata-  
cis, dió órden para informarse de su sa-  
lud, y para que sea socorrida la pobre  
mujer.

Mañana, 28, se verificarán en la escuela de  
Música los siguientes concursos á premios:  
A las nueve alumnos de séptimo año de los  
Sres. Mendizábal y Zabala, y á las tres, de-  
claracion de las clases de la Sra. Landrad y  
Sr. Vico.

Ayer tarde se produjo una grande alarma  
en la calle de Ciudad-Rodrigo, próximo  
de la Plaza Mayor. Unos ladrones que  
habian entrado á robar en el piso primero  
de la casa número 4, prendieron fuego al  
retirarse.

Inmediatamente se presentaron varios  
guardias del Ayuntamiento, y revolver  
en mano, subieron á la habitacion, ha-  
llando fracturadas varias cerraduras y  
arrojando algunos objetos.

Tambien se presentaron en el sitio de la  
ocurrencia una bomba de incendios y va-  
rios bomberos.

Los ladrones no han sido habidos.

En el Congreso se reunió anoche la co-  
mision de presupuestos de Cuba, siguien-  
do el examen de las secciones del mismo.  
Parece que dará dictamen á mediados de  
esta semana.

Ayer estuvieron oyendo misa en la real  
Capilla de Palacio cuatro mujeres filipi-  
nas de las que viven en la expo icion,  
acompañadas del hijo de D. Julian Mo-  
reno.

Tres de aquellas eran muy jóvenes. La  
otra representa tener unos 30 años.

Vestian lujosos trajes de seda, velo ne-  
gro, jubones de nipsis, color blanco borda-

—Mas valia que me hubiese dejado acabar  
—murmuró Teresa.  
—Sí, para que buscaran á los que le hubie-  
sen muerto... —le dijo Claudio al oido.  
—¡Si viviese nuestra sentencia de muerte!  
—Sin duda, por eso es menester que su muerte  
pueda pasar por un accidente.  
—¿Y qué accidente?  
—Buscándolo estoy... Sujétalo.  
Claudio se alejó, huyendo á derecha é iz-  
quierda como pidiendo alguna inspiracion de  
ingenio á los objetos que le rodeaban.  
Teresa habia cogido al muchacho por los  
hombros, devorándolo con la llama de sus pu-  
pillas, centelleantes, como dicen que, son las de  
bien, en la oscuridad de la noche.  
No obstante, al verse Chetif en poder y á  
discrecion de una mujer, y de una mujer jó-  
ven y bonita, concibió la vaga esperanza de  
comoverla.  
Claudio habia desaparecido.  
¿Qué arriesgaba el mudo en intentar una sú-  
plica desesperada, suplica de agonizante?  
Así es que junto sus temblorosas manos y  
las tendió á Teresa, levantando al mismo  
tiempo hasta su rostro los ojos tristes y lle-  
nos de lágrimas con tal expresion de elocuen-  
cia y angustia, que ella le preguntó:  
—¿Perdon? ¿pides perdon?  
Y le dirigió una sonrisa de sarcasmo y des-  
precio.  
Sus pálidos labios se cubrieron de espuma,  
y dejándose llevar de la excitacion nerviosa  
de la mujer dominada por el odio y el terror,  
que necesita sin remedio hacer sufrir para  
aminorar sus propios sufrimientos, soltando  
una de las manos con que tenía sujeto por los  
hombros al desgraciado niño indefenso, le  
asestó tan tremenda bofetada que le hizo caer  
de nuevo, cun largo era, en el suelo.  
Era el colmo de la medida.  
A consecuencia del dolor, ante la ferocidad  
de aquel acto, el muchacho, por más que fuese  
aún más sufrido y humilde que raquítico, es-  
perimentó un movimiento de furor.  
Se revolvió con presteza, mordiendo fuerte-  
mente la mano que acababa de maltratarle; y  
aprovechando el momento en que Teresa, pen-  
sando menos en sujetarle que en evitar un se-  
gundo mordisco, le dejaba libre los movimien-  
tos, se levantó, y de un salto se colocó á dis-  
tancia, echándose á huir.  
Lo primero que hizo fué correr hacia la  
puerta; pero la hermana de Claudio lo persi-  
guió hasta allí, suelto el cabello y la mano  
ensangrentada, más semejante á una furia que  
á la linda muchacha que excitaba los deseos  
de Martin Benard.  
Entonces Chetif, comprendiendo que no ten-  
ría tiempo para descubrir el cerrojo, se es-  
quivó, buscando las sombras de las tinajas, sin  
saber lo que hacia, huyendo por instinto, sin  
preocuparse, para defender su vida, buscando  
algun hueco donde poder ocultarse y escapar  
al furor de sus asesinos.  
Claudio acababa de reaparecer en aquel mo-  
mento.  
—¡Matale! ¡Matale! —le gritó Teresa con voz  
sorda y ahogada. —Me ha mordido el misera-

bles, y quiere escaparse!... ¡Toda su sangre  
por esta mia!...  
Y enseñaba la mano, efectivamente ensan-  
grentada.  
Claudio se lanzó tras de Chetif, que, gracias  
á su delgado y corta estatura, se deslizaba  
como una culebra por entre los objetos y obs-  
táculos, aprovechándose para ello de la poca  
claridad proyectada por el moribundo farol,  
que alcanzaba tan solo al centro del espacio  
local.  
Claudio y Teresa lo perdian de vista á cada  
momento; pero en aquel sitio, cerrado, un in-  
stante debia llegar en que por fuerza cayese en  
manos de los que de aquella manera le perse-  
guian.  
Un crujido cualquiera, una sombra que se  
interponia, indicaban el sitio donde buscaba  
refugio.  
Teresa, cuyos ojos parecian penetrar mejor  
en las tinieblas, decia con frecuencia á su her-  
mano.  
—¡Ahí, ahí!  
Y el hermano se lanzaba en la direccion se-  
ñalada.  
Por último, Chetif tropezó con un objeto  
que encontró al paso en el suelo, y cayó. Estaba  
en poder de sus asesinos.  
—¡Ya encontró el medio! —dijo Claudio, su-  
jetándole con una mano las dos muñecas, que  
trajeron bajo aquella terrible presion, y apretán-  
dole con la otra la garganta, como habia  
hecho ya antes para impedirle que gritara.  
Precaucion bien inútil, por lo demás, pues  
que el terror habia agotado las fuerzas del  
pobre mudo, que no pensaba ya siquiera en  
luchar ni en defenderse.  
Claudio, levantándole del suelo con fuerza  
poco comun, decaída aun por el horror de la  
situacion, corrió hacia el lugar con su víctima  
y la colocó como pié de uva bajo la plancha  
de la prensa.  
—¡Hermana, al molinete! —gritó Claudio.  
Teresa lanzó un grito de triunfo; habia com-  
prendido perfectamente.  
Todo pasaria como si el muchacho se hubie-  
se caido allí casualmente, y trastornado poco  
á poco, á consecuencia de los vapores de la  
fermentacion, se habria quedado dormido y  
se le habria aplastado... sin apercibirse de  
ello.  
Sin titubear, pues en aquel instante ya ella  
no reflexionaba ni retrocedia ante ningún cri-  
men, se lanzó al árbol que hacia funcionar el  
cabrestante, cogió una de las maniguetas y  
giró aquel sobre su eje.  
La cuerda se aflojó y la plancha bajó rechi-  
nando.  
Las férreas manos de Claudio sujetaban al  
mudo.  
—¡Gira! ¡gira más vivo... y con más fuerza!  
—gritaba Claudio.  
Y Teresa giraba, y la plancha bajaba cada  
vez más.

entre abierta con un arte acabado de aparente  
discrecion, dejaba traslucir la blanca mate  
de un levantado pecho, haciendo adivinar la  
belleza de lo que quedaba oculto.  
A pesar de aquel vistoso traje, estaba muy  
pálida y sus negros ojos parecian aún más  
sombrios que de costumbre.  
—No podia venir antes— respondió en el  
mismo tono sigiloso que su hermano—por-  
que habiesen reparado que ambos desaparecíamos  
á la vez. Despues, Martin, que ha bebido mu-  
cho, anda rabioso detrás de mí, no me deja un  
momento y hubiera podido seguirme... No sé  
cómo librarme de él esta noche...  
—Es necesario que esto concluya—replicó  
Claudio.  
—Sí, la cuerda está demasiado tirante, y  
en frente de esa bestia lujuriosa ya no me  
quedan recursos de aplazamientos y astucias.  
—Por eso es menester que envíe lo más  
pronto posible.  
Chetif se estremeció.  
Aquellas palabras, aunque pronunciadas en  
voz baja, llegaban muy distintamente á sus  
oidos.  
—Quisiera que el asunto estuviese ya con-  
cluido—replicó ella entre dientes.—Esto me  
cansa ya... dura demasiado... esa agonía que  
se prolonga me pesa mucho. ¡Luego, como es  
Luisa la que le da la taza de leche por mañana  
y noche!... ¡Luisa, mi hija, dando la muerte!...  
Esto me es odioso... no puedo acostumbrarme  
á ello... por más que en el procedimiento haya  
para nosotros cierta garantia de seguridad.  
—Culpa es de la señora Benard, que no quiere  
tomar nada como no sea de su mano.  
Chetif sintió un sudor frio bañar su frente,  
erizándosele el cabello.  
¡Era de Juana de quien se hablaba!... ¡era de  
su muerte de lo que se trataba!  
—Pero—prosiguió Claudio—todo eso no sig-  
nifica ya nada. Dentro de ocho dias, quizás  
antes, no tendremos ya que ocuparnos del  
asunto.  
—Es decir, ¿que estas decidido?...  
—Estoy decidido á dar el gran golpe.  
—¿De qué manera?  
—En el estado á que ha llegado, su muerte  
no sorprenderá á nadie... Hasta es un bien que  
se haya presentado en la fiesta de hoy... y he  
oido decir á mi alrededor á varios vecindades:  
—«¡Pobre mujer! ¡No le queda mucho tiempo  
de vida!»  
Además, se va volviendo caprichosa, volun-  
tariosa, por lo que tú me has contado... ¡y po-  
dría empufarse en que se volviera á llamar al  
doctor Lormel...  
—¿Que es lo que yo me temo?  
—Pues es necesario que no la vea... ó si la  
ve que sea únicamente para dar fé del falleci-  
miento.  
—No cometamos imprudencias. ¡Sin em-  
bargo! ¡Todo ha marchado tan bien hasta  
ahora!...  
Y acompañó su recomendacion de una sonri-  
sa tan particular que hizo dar aliento con  
diente durante algun tiempo al que asistia  
oculto á la conferencia.

—No tengas miedo! El momento es apro-  
posito.  
—¡Es que en ello vá el caldoso! —murmuró  
ella bastante trémula.  
—No... detrás de ello está la fortuna. ¡Toda  
la de Martin Benard y de Juana será nuestra!  
Eso es lo que hay que mirar. Por lo demás,  
todo marcha á pedir de boca; el viejo Desprez  
no está ya ahí... Juan Melier ha desaparecido  
y no volverá más... ni á la hacienda... ni al  
país. Siendo estas las dos únicas personas que  
podian velar por ella... aprovechemos la oca-  
sion.  
Al oír pronunciar el nombre de Juan Melier,  
Chetif habia redoblado su atencion. Apenas  
si se atrevia á respirar ni su corazón latia.  
Teresa miró á su hermano.  
—Esa desaparicion de Juan no es natural...  
—dijo de pronto, con aquella voz acerba que  
empleaba cada vez que se trataba del que le  
habia hecho la ofensa de rechazar sus insi-  
nuaciones de mujer guapa.  
—¡En cuanto al boticario de Saint-Gervais  
coñino Claudio... lo que es ese tampoco ha  
blará más!  
La jóven cogió con violencia el brazo de su  
hermano.  
—¡Claudio! ¿qué quieres decir? —le preguntó.  
—¡Esa muerte parece haberse efectuado muy  
á propósito!...  
—¡Es claro! ¡la Providencia vela por nos-  
otros!  
—Pero, ¿sabes tú, Claudio, quién ha muerto  
á ese hombre?  
—Quizás.  
—¿Serías tú, desgraciado!  
—¡Yo! —dijo Claudio sonriendo con socarra-  
neria, —¡es acaso mi cuchillo ese que se ha  
encontrado en el bosque... y que Juana... esto  
ha estado muy bueno de su parte... ha entrego-  
ado á los gendarmes?  
—¿Pues de quién es?  
—No lo adivinas?  
—¿De Juan quizás?  
—Naturalmente.  
—¡Claudio, me das miedo! —batióse Teresa,  
examinándolo con una mirada en que se  
veían mezclados el horror y la admiracion.  
—Y tú me causas risa.  
Hubo un momento de silencio.  
Chetif temia trastornarse demasiado y por-  
der el conocimiento ante aquellas terribles  
revelaciones que sobrepasaban á todo lo que  
su imaginacion hubiese podido concebir.  
—Volvamos á nuestro asunto—dijo repentinamente  
Claudio, rompiendo aquel lánguido si-  
lencio.  
Y sacó un frasco del bolsillo de su chaqueta.  
—Aquí está lo que Ginglet me ha traído de  
casa del boticario.  
Y presentándolo á su hermano, ésta se apo-  
deró de él resultadamente.  
—Mañana enviarás á Chetif á la botica del  
Chiteau con la otra receta.  
—¿Y despues?  
—Despues, en cuanto lo traigan el segundo  
frasco, en vez de desecharlo del veneno,  
pondras en la leche el primer día, tres ó se-  
gundo, cuatro; el tercero, seis; y antes de la

TERESA BUISSON.

do en negro, de manga ancha y zapatillas de terciopelo bordadas de oro.

Después de terminada la misa, se les enseñó toda la real capilla y los objetos de valor de la misma, incluso el relicario.

Las filipinas salieron muy complacidas de la capilla.

Después el Sr. Moreno deseaba presentarlas a S. A. la infanta doña Isabel. Su alteza contestó por conducto de los marqueses de Nájera, que las recibiría con mucho gusto, pero que no lo hacía por no haberlo verificado antes S. M. la reina.

La distinguida cantante, compatriota nuestra, señorita doña Antonia Hierro, acaba de contraer matrimonio con un opulento americano, que la ha dotado con un millón de duros y un magnífico palacio.

Estudiaba el canto en la Escuela Nacional de Música, bajo la dirección del señor Puig, y por estos mismos días de fin de junio, ella que tenía facultades y muchas esperanzas, se presentó a concurso de premios, no obteniendo más que segundo, porque no lo había obtenido de esta clase ni había concluido la carrera.

En vista de esto, la joven, que hoy tendrá 21 a 23 años, se disgustó de tal manera, que abandonó el estudio y se contrató en el teatro de Apolo, primero, y después en el de la Alhambra.

Solicitada más tarde por el empresario Sr. Aguirre, para formar parte de una compañía de zarzuela que iba a recorrer la América, el padre de la artista no quería acceder si no le daban mil duros; pero al fin se ajustó por 4000 pesetas, pasando a Montevideo, en cuya capital dieron algunas funciones, y allí fue conocida por un Crespo de 10 años de edad, y por añadidura huérfano de padre y madre.

Verificadas las debidas ceremonias, abandonó la señorita Hierro el teatro, y poniéndose la coyunda matrimonial, pasó con su marido a ocupar un palacio digno de Las mil y una noches, donde son felices en extremo.

Entre las señoritas alumnas de canto y declamación lírica que en los ejercicios de concurso verificaron ayer en el salón-teatro de la escuela de Música y ante el jurado que presidió el Sr. Arrieta, fueron premiadas, obtuvieron también primer premio de declamación lírica, la señorita doña Antonia Bustamante; y segundo, doña Julia Fano, ambas discípulas del reputado maestro Mirall.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La Agencia Fabra nos transmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 26. El rey Milano de Servia celebró una cordialísima conferencia con el emperador de Austria. El rey vestía de uniforme de coronel del regimiento austriaco, de que es jefe honorario.

Los órganos oficiales serbios insisten en negar los rumores relativos a la abdicación y el divorcio del rey Milano.

Berlin, 26. Los periódicos italianos avanzados continúan su violenta campaña contra el gobierno, por su negativa a participar oficialmente en la Exposición de París de 1889. El diputado Cavalotti, que presidió a los periodistas italianos que fueron a España, se distingue principalmente en sus ataques al ministerio sobre dicho asunto. Este se va a llevar a la Cámara, donde, según declaran los periódicos ministeriales, el gobierno demostrará que ningún interés político ha influido en el ánimo del gobierno al tomar dicha determinación.

Fundase ésta, dicen, en que la experiencia demuestra la inutilidad de los grandes certámenes, en que la industria italiana no está bastante adelantada para competir con las extranjeras; y, sobre todo, en que el estado de los presupuestos no permite hacer gastos que no son reproductivos.

Esto no obstante, el gobierno italiano verá con gusto que la iniciativa privada aliente y favorezca la participación de los industriales y artistas italianos en la gran Exposición de París.

A este efecto se está organizando una jun-

ta de diputados y de personas notables que se encargará de facilitar el envío de los productos.

La comisión que entiende en el proyecto encargado al Banco de España del servicio de las tesorerías, se ha reunido con objeto de constituirse y de exponer las ideas generales que cada uno de sus individuos tiene respecto del asunto sobre que han de dar dictamen.

El Sr. Cos-Gayón fué designado presidente, después de lo cual manifestó que, aunque en principio no se hallaba conforme con el proyecto, estaba dispuesto a no entorpecer en nada que pudiera contribuir a la más pronta resolución del dictamen.

Para el cargo de secretario fué designado el Sr. Silvela (D. Agustín).

Noticias taurinas: Durante la exposición marítima de Cádiz, habrá en aquella plaza tres corridas, con Herminio, Cara-ancha, el Gallo y el Mariposo.

El 29 del actual estogueará en Segovia toros Arroyo el aplaudido matador Valentín Martín.

En la última semana se ha llevado a cabo en Benavente la tonta, por acaso, de 54 becerros del conde de Patilla, habiéndose desechado 21; en los restantes los hubo de prueba admirable.

Las operaciones de fienta se hicieron bajo la dirección de Angel Pastor.

El espada Fernando Gomez (el Gallo) toronará en Madrid seis corridas durante la segunda temporada. El 28 y 29 de agosto toronará en Cáceres, y además este verano en Zaragoza, Palma y Barcelona.

Ayer se encañonó una corrida de D. Julian Bañuelos, con destino a Palencia, donde se jugará el 10 de julio por Cara-ancha Paco Frascullo y el Manchaco.

Hasta la última corrida de esta primera temporada (el 17 de julio), no volverá a toronarse en Madrid el espada Frascullo.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de clasificación y catálogo para la exposición de 1888.

Mañana, por última vez, en el presente año económico, se reunirá en el Ayuntamiento la junta municipal.

Ayer domingo se obtuvo en Madrid una recaudación de consumos mayor de 43000 pesetas.

En la última semana han sido enterrados en los cementerios de esta corte 310 cadáveres y 22 feos.

No deja de tener importancia el decreto que hoy publica la Gaceta, declarando que los Ayuntamientos y comisiones provinciales deben revisar, presentarse o no, las excepciones concedidas en años anteriores y notificar sus fallos en debida forma a los que sean declarados soldados sorteaables.

Hoy se ha recibido en el Ayuntamiento la comunicación del gobernador civil, aprobando los presupuestos para 1887-88, con la excepción de no autorizar los arbitrios de 100 pesetas impuestos a cada caballería de encante, 500 a cada coche tranvía, y 40000 por acompañamiento de Vigilancia de tránsito.

Ha llegado a Madrid una comisión de Valencia para solicitar del ministerio de Hacienda para la recaudación de los consumos vuelva a los gremios.

Hoy se ha publicado el programa de las

fiestas que se celebrarán en Pamplona durante las ferias llamadas de San Fermín y que empezarán el 6 de julio.

Además de funciones religiosas, a las que asistirán las autoridades, habrá corridas de toros, por Frascullo y Mazzanti; fuegos artificiales, grandes iluminaciones, conciertos matinales con la cooperación de Sarasate, carreras de velocípedos, cuecas, dianas y retretas, teatros y otras diversiones.

En Játiva ha descargado una tormenta cayendo piedras de media libra.

Han fallecido: En Dos-Hermanas (Sevilla) D. Manuel Sierra y Durán.

En Sevilla el mariscal de campo del arma de artillería D. Fernando Marqués de la Plata.

En Málaga doña Luisa de la Barceña. En Blanca (Murcia), D. Juan Antonio Trigueros Martínez.

En Almodovar del Campo D. Juan Francisco Ambas, decano de los fiscales de España.

Un diario de Alicante ha visto algunas cartas escritas en la Argelia, en las que se dice que son muchos los emigrantes españoles que se proponen abandonar aquella colonia en atención a la falta de trabajo que allí se observa.

El Diputado reformista Sr. Alvarez Mariño, que con tanta energía viene trabajando porque sea una verdad la carrera de los empleados, ha dirigido una sentida carta a un periódico profesional lamentándose de que los empleados de las oficinas centrales de Hacienda, Gobernación y Fomento se hayan mostrado completamente indiferentes al proyecto del Sr. Alvarez Mariño, habiendo recibido en cambio numerosas felicitaciones y adhesiones de los funcionarios de provincias.

El Sr. Alvarez Mariño termina así la carta: «Ustedes, mis queridos amigos, que con tanta constancia vienen trabajando en favor de sus compañeros, y yo, que he tenido la fortuna de encontrar la fórmula precisa de su redención, nos encontramos burlados y llenos de tristeza el mismo día en que los periódicos anuncian que el señor ministro de la Guerra va a modificar las plantillas, a fin de que no exista ningún jefe, ni oficial de reemplazo, ni escuadrón.»

«No desmayen Vds., sin embargo; cuenten con mi entusiasta apoyo, y procuren convencer a estos desdichados empleados de Madrid de que de ellos depende el salir del estado de cautividad a que se hallan reducidos.»

Escribe un periódico de Málaga: «Se decía ayer con relación a personas llegadas de Antequera, que en aquella ciudad circulaba un rumor espantoso. Decíase que se habían recibido noticias de Madrid, según las cuales, el tribunal Supremo había dispuesto que se ampliasen las pruebas en el proceso seguido al rey D. Ricardo Peris Mercier, condenado a muerte.»

Ignoramos en absoluto la exactitud que pueda tener este rumor.»

Telegramas de toros: Granada, 26. Los toros de Villavestre salieron malos. Caballos muertos, tres. Currillo Avilés y Lagartijillo cumplieron.—P.

Valladolid, 26. Los toros corridos hoy han sido regulares, despatchando cuatro caballos. Valladolid y Cacheta aplaudidos.—R.

Nimes, 26. Método y su cuadrilla muy aplaudidos en la corrida de hoy. Han sido nuevamente contratados para el 3 y 10 de julio.—M.

La sesión celebrada ayer por la Asociación para la Enseñanza de la Mujer, se limitó a la lectura del dictamen sobre reorganización y de una nota demostrativa de la suscripción con destino a la adquisición de casa en que han de instalarse las escuelas.

A propuesta del Sr. Perez de Soto, delegado de la Diputación provincial, la junta acordó, por unanimidad, que se imprima el dictamen y se circule a los socios y accionistas pa-

ra que lo discutan con conocimiento de causa en nueva sesión.

La suscripción ofrece el siguiente resultado: Por donativos y acciones, 4330 pesetas, de las cuales se han realizado 3406 pesetas, quedando por cobrar 924 pesetas. Una parte de lo realizado se ha convertido en títulos del 4 por 100 interior, y el resto está depositado en el Banco de España hasta su colocación en igual forma.

La nueva sesión no se verificará probablemente hasta el próximo setiembre, dado lo adelantado de la estación.

Noticias de sociedad: El sábado juraron los respectivos cargos en la mayoridomía mayor de Palacio, bajo la presidencia del señor marqués de Santa Cruz, jefe superior de Palacio, y de D. Ramon Maria Bremon, secretario de la mayoridomía, el hijo primogénito del señor conde de Toreno el de primer hombre con ejercicio y servidumbre, y los hijos del general Martínez Campos y del marqués de Alava el de gentiles hombres con ejercicio.

En casa de los señores de García Torres se verificó anteanoche animadísima fiesta. No se habían hecho invitaciones; únicamente los amigos que el último lunes fueron a saludarlos, y en la tarde de antecayer a felicitar a su bellísima hija Esperanza, por ser día de sus cumpleaños, se reunían a tomar una taza de té galantemente ofrecida por la duquesa de la casa.

Los condes de Vilana, que parece no saldrán este verano de Madrid, reúnen todavía a sus amigos en el elegante hotel del paseo de Santa Engracia, con el pretexto de jugar un tresillo, como de costumbre.

El miércoles se verificó en la iglesia de San Pedro de Chantilly, de París, la boda de la señorita doña Petra Duñes, hija del administrador del palacio de la reina Isabel, con monseñor Charles Barrat. Entre la concurrencia que asistió al acto religioso, se hallaban los señores marqués de Villaseca, Peral, barón de Weisviller, príncipe de Hainaut, Eusebio Blasco, duque de Brancas, el banquero Gil y varias señoras de la colonia española.

La afición a los teatros de familia se desarrolla de modo prodigioso. Noches pasadas hubo una bonita función en el teatro que oportunamente se improvisa en casa del doctor Sr. D. Juan Cruz.

Se puso en escena la comedia en dos actos «La suscripción a obra pía», donde lucieron sus verdaderas dotes las ilustradas señoritas de la casa, Constanza y Teresa y su graciosa prima Angelita Vazquez, secundadas por los inteligentes jóvenes Ballester, Ron, Molina y Moreno. Representó después la zarzuela «Viva Pancha», en la que María Cruz, bella joven y consumada artista, desempeñó el papel de protagonista con perfección admirable, acompañada de su discreta hermana Constanza y del Sr. Moreno.

Amenizó los intermedios su prima la señorita Elvira Perez, que joven aun, es ya una verdadera profesora de piano.

Después de la función y de servirse un delicado refresco, se habló hasta la madrugada, en cuya hora se retiró la concurrencia, más distinguida que numerosa, por efecto sin duda del calor.

Los señores de Cruz hicieron los honores de la casa con la distinción y amabilidad que les son propias.

Hoy hemos recibido, juntas, dos estensas cartas de nuestro compañero y corresponsal especial Sr. Peris Mencheta, que acompaña a los expedicionarios a Andalucía. La falta de espacio nos obliga a aplazar la publicación de la segunda.

«Alhama, 24. Apenas cerrada mi carta anterior en la madrugada de hoy, partían de la fonda de la Alameda los carruajes que debían conducirnos a la estación con el fin de ir a Loja, en donde nos esperaban otros vehículos que debían llevarnos a esta ciudad.

Si no contáramos, los expedicionarios ocupaban 15 carruajes, yendo en el primero, que era una jardinería del Sr. Marfori, el cual iba en el pescante, el ministro de Fomento, el duque de Mandas, el capitán general Sr. Colomo, el gobernador civil Sr. Sellés, el presidente de la diputación y algunas otras personas de distinción.

En otros carruajes iban, además de los que ustedes saben salimos de Madrid, los señores Sres. Fernandez de Castro y Riaño y el diputado don Sr. Rute y los redactores corresponsales de los periódicos de Granada.

Por mis telegramas conocen los lectores el alcance de los festejos aquí celebrados, que principiaron con un recibimiento entusiasta y

con un almuerzo que habrá costado buenos cuartos al Ayuntamiento, pero que se puede juzgar de él al apuntar que el plato indicado en el menú como «salmón a la majonesa», resultó ser esboche de rueda con una salsa insípida.

Agradecemos con toda el alma al Ayuntamiento su fineza y su atención; pero no le perdono al fondista nos haya dado gato por liebre.

En el frente del tramo principal de la casa Ayuntamiento, en la que se nos ha servido el almuerzo se han colocado tres lapidas conmemorativas, una la del centro recuerda la visita que hizo el valoroso monarca D. Alfonso XII a esta ciudad, en los días más luctuosos y aciagos de su historia; la otra manifiesta la gratitud que este pueblo debe al duque de Mandas, por lo que lo ha nombrado hijo adoptivo, y la tercera constituye un recuerdo imperecedero del bien que han hecho a Alhama en circunstancias tristes los marqueses de Sierra Bullon.

Por telégrafo habrán Vds. la síntesis de los brindis pronunciados.

Terminado el almuerzo pasaron los expedicionarios al casino en donde se les ha obsequiado con café champagne y licores.

La fachada del casino estaba vistosamente engalanada, figurando entre los adornos inscripciones alusivas al rey D. Alfonso XII, a su augusto hijo y a la reina regente.

Antes de proceder a la bendición del nuevo pueblo, la comitiva ha recorrido la población visitando en la que existen muchas casas humildes, pero que me temo no lo estarán mucho tiempo, al menos en una parte. Me fundo para hacer esta insinuación, en que hasta esta tarde no se han repartido los títulos de la propiedad de las casas construidas por la comisaría régia; y por lo mismo estaban moralmente incapacitados los pocos a quienes ayudo para reconstruir una casa a sus expensas, el propio tiempo que la caridad ofrecía un alfiler que que aplurara al que perdieron.

Por cierto que bien cerca de donde está un arco dedicado a la memoria del rey, y en cuyo friso se lee «A. S. M. la reina regente, Alhama agradecida», existe apuntalada una casa, como queriendo indicar que su propietario no ha sido olvidado, y resulta de mis informes que el dueño de ella habita la que le ha cedido en propiedad el comisario régio en nombre y por cuenta de la caridad internacional.

Podría citar algún caso más curioso; pero como no hay regla sin excepción, y aquí la regla es el agradecimiento en todas sus manifestaciones, paso por alto ciertas pequeñas.

A las tres próximamente de la tarde ha tenido lugar la inauguración, de cuyo acontecimiento daré cuenta por telégrafo desde Loja, por haberme manifestado el telegrafista, señor Romero, que la aglomeración de despachos no le permitirá trasmitirlos con tiempo para que se publiquen mis telegramas sobre el particular en la edición de esta noche.

El nuevo pueblo de Alhama, a mayor dicho, el nuevo barrio está situado en un sitio llamado «La Hoya del Egipto». Llámase así porque este sitio era a juicio de algunos, de los más productivos, hasta el extremo de que los trigos que allí se producían constituían una especialidad entre todos los de la comarca.

Precisamente por esto, cuando fué elegido este sitio para implantación, muchos naturales de Alhama espermentaron gran sentimiento al ver que uno de sus mejores campos ya no produciría más.

Esta Hoya del Egipto está situada antes de llegar al pueblo y a la izquierda de la carretera que conduce de Loja a Alhama. Como su propio nombre lo indica, es un terreno formado en una especie de cuenca, constituida por la falda de una montaña a cuyo extremo vuelve a levantarse la roca. Con el transcurso de los años esta cuenca se fué rellenando, dando lugar a la hoya.

En la falda de esta montaña hallase construida dicha carretera, y como los terrenos van resbalando sobre esa falda, de aquí que la carretera se haya corrido, como se dice vulgarmente, haciendo precisa muy repetidas veces la recomposición, después de grandes lluvias.

Esta hoya afecta en su planta la figura de un triángulo isosceles, cuyo vértice está próximo a la parte antigua del pueblo y cuyos lados iguales son el uno la carretera a Loja y el otro la de Granada, proyectada.

Por efecto de esta figura, el autor del proyecto de nuevo pueblo, que es el arquitecto Sr. Belmás, dispuso en el centro una plaza cuadrada, desde esta al vertice de la calle principal, que tiene 12 metros de latitud, y las demás calles que son de 10 metros de ancho en sentido paralelo a la primera las unas y en sentido normal a estas las segundas.

Como la carretera de Loja y el pueblo anti-

muerto... Pero lo estará antes; su vida no depende ya más que de un soplo. —Eso es cierto; pero podrán observar que el frasco se ha ido vaciando demasiado pronto... —¡Necia!... Del frasco que podrá tener que enseñarse, del que se sabe que está en tu poder, no debes temer nunca más que la cantidad exacta prescrita por el doctor Lormel... La demasia la has de sacar del que yo te entrego ahora. —Comprendo perfectamente! —Por eso te digo que hay que esperar a que Chetif vuelva con la preparación de casa del boticario. —¡Ya!... —¿Túbeas? —De ninguna manera. —Y haciendo un esfuerzo, continuó: —¡Tanto vale concluir cuanto antes! Será un descanso para mí y para ella... ¡Los muertos no sufren ya! —Dentro de ocho días—añadió Claudio—¡el entierro!... De aquí a tres meses... ¡la boda! —Teresa dejó ver brillar un relámpago en sus ojos. —Por fin tendré un desquite—murmuró—y mi Luisa será rica... y podré humillar a todos esos miserables campesinos que me ponen mala cara, me desprecian y me desistan... ¡y a quienes aborrezco! —Su rostro había tomado entonces una expresión de dureza feroz y de triunfo amenazador. —Si, si—repuso Claudio—creo, con efecto, que se operarán muchos cambios en la hacienda, cuando te llame a tu vez la Sra. Benard. Yo te garantizo entonces que Martín andará siempre muy derecho. —¡Oh! lo que es de eso me encargo yo. —Y si se pusiese demasiado majadero o llegase a estorbar... —¿Qué?... —Pues bien, que cualquiera puede ponerse enfermo, y hay enfermedades que no se curan nunca. —Esto era ya demasiado. Chetif, llegado al paroxismo del horror y de la indignación, no pudo contener una exclamación sorda, que por tenue que fuese, llegó perfectamente hasta los oídos de los dos miserables. —Ambos se sobresaltaron y Teresa se puso livida. —¿Qué ruido es ese?—balbuceó ella. —Vengo de allá arriba—murmuró Claudio. Y sus ojos se dirigieron hacia la máquina. Chetif comprendió que estaba perdido si los segundos no descubrían al que reconocían. —¿Qué voz! ¡Aquí está escalera!—exclamó Claudio, viendo la de que el muchacho se había servido, y en la que no se había fijado hasta entonces. —¡Alguien anda oculto por ahí! Chetif dio un salto sobre sus talones, y se puso de pie, lanzando a su alrededor una mirada desparpavida. La claraboya se ofrecía a sus ojos brillando al reflejo del astro de la noche y ofreciendo al mismo tiempo medio de salvación. Con la rapidez del relámpago y sin reflexio-

narlo más, se lanzó por ella, esperando por este medio ganar el exterior y escapar de las garras de aquellas dos fieras. Teresa, que se puso a mirar en la misma dirección que su hermano, vio destacarse de la oscuridad la sombra de un cuerpo, en el momento en que el muchacho se acercó a la claraboya para tirarse al campo. —¡Dios mío!—exclamó ella, trémula y desesperada;—¡alguien nos estaba oyendo y se ha ido por la claraboya!... XXVII. La caza al hombre. Claudio se había puesto imponente; un terror horrible contraía todas sus facciones, de la misma manera que las de su hermana. Aquello no duró, sin embargo, más que lo que dura un relámpago. El sentimiento del peligro devolvió al asesino toda su feroz energía. Con un brusco movimiento, sacó del bolsillo de su chaqueta un cuchillo que no se separaba de él jamás, lo abrió y lanzándose hacia la puerta de salida: —¡Ya lo correré allá fuera—exclamó. Y en seguida desapareció entre las sombras de la noche, porque la luna estaba en aquellos momentos oculta tras una espesa nube. Teresa se había quedado como clavada en el mismo sitio, con el rostro cubierto de sudor, apoyada una mano en una de las tinajas y adelantando el cuello hacia la puerta, en expectación de lo que iba allí a pasar. Por el escote del vestido se veía perfectamente la agitación de su pecho a impulsos de una respiración corta y fatigosa. Gracias a su corta talla, Chetif había podido pasar a la parte de afuera de la claraboya. A lo largo del muro exterior corrían los nudosos brazos de una vieja parrá. El muchacho, que conocía este detalle, se creyó salvado. El no ignoraba que a la vislumbre de la claraboya habían podido distinguir la forma de un cuerpo; pero estaba casi seguro de que no habían reconocido a quien pertenecía aquel cuerpo, y pensaba que saltando y deslizándose por el tronco de la cepa, se venía en el suelo en algunos segundos; con su ligereza gatuna, y una vez allí, buenas piernas había de tener el que lo alcanzase. Lo que le preocupaba, cuando menos tanto, si no más, era el deseo de su propia salvación, porque era indudable que los bandidos cuyo secreto había sorprendido, le matarían para sepultar con él la prueba de sus criminales hazañas, era el deseo de salvar a Juana y de salvar a Juan, revelando en seguida toda la verdad. Pero apenas se decidió a colocar un pie sobre el tronco de la cepa cuando sintió que cedía bajo el peso de su cuerpo, por ligero que fuese, y se desprendía lentamente de la pared, arrastrándolo en su caída. Si intentaba un segundo movimiento, Chetif daba una caída mortal.

La luna, cubierta por las nubes, no enviaba ya claridad alguna. Se quedó, pues, pegado, como pudo, contra el muro, sujetándose con las yemas de los dedos a algunos salientes de la misma pared, y sin respirar siquiera, congratulándose de que sus perseguidores no podrían verlo, creyéndolo ya fugado, ó se verían obligados a alejarse ellos mismos por la presencia de algunos trabajadores que abandonarían un instante el baile para tomar el fresco. La cuestión era, por consiguiente, poderse mantener el mayor tiempo posible en la situación peligrosa en que se encontraba. Aunque mudo, el pobre muchacho hubiera podido, en verdad, lanzar gritos inarticulados que hubiesen quizás concluido por proporcionarle auxilio; pero fuera que no estaba bien cierto que sus gritos indistintos fuesen oídos en medio de la algazara de un baile en el campo y de los sonidos discordantes del violín, chireando bajo un arco más afanado que habil, antes que le prestaran socorro Claudio habría tenido tiempo para alcanzarle, herirle... y entonces, Juana particularmente estaba perdida. Mientras se entregaba a aquellas reflexiones formando sus cálculos, el hermano de Teresa que también conocía perfectamente el terreno, se había agachado al pie de la inmensa parrá, esperando la bajada de quien quiera que fuese el que había sorprendido su secreto, y dispuesto a recibirlo de modo que quedara reducido a un eterno silencio. Ya al llegar junto al punto aquel de la pared, Claudio había sentido sobre su cabeza el ligero crujido de los troncos que cedían al rozarse contra el muro. En seguida comprendió lo que pasaba. Además, pegando el oído a la misma pared, percibía la respiración entrecortada del mudo. El terror y el furor no le habían hecho en manera alguna perder su sangre fría. Le iba en ello la cabeza, y esta idea decuplicaba sus facultades salvajes. Así, viendo que el espía no se meneaba y que la parrá parecía dispuesta a aguantarlo, contrató por su parte que tenía interés en forzar la situación, que en hacerlo estaba su salvación. Colocando su codo en los dientes, cogió el tronco con sus dos vigorosas manos y lo sacudió como se sacude la rama de un árbol cuando se quiere hacer caer al suelo el maduro fruto. La parrá ya resentida, cedió a la primera sacudida, y separándose del muro, vino a tierra arrastrando en su caída a Chetif, que vino a encontrarse casi entre los brazos de Claudio. Este, rechazando el golpe, cogió por la garganta a su víctima de modo que no pudiese gritar. —¡Ah!... ¡ya te tengo!—murmuró con feroz entonación.—¡Si, si... patalea... defendete... procura gritar!... ¡Yo te aseguro que nunca jamás volverá a oírse el sonido de tu voz! Y diciendo esto, el miserable, arrastrando al pobre niño, que apenas oponía resistencia,

paralizado como lo estaba por el terror y la falta de respiración, volvió a entrar en los lagares. Teresa, al ver a su hermano que volvía trayendo un cuerpo arrastrando, lanzó una sorda exclamación y se adelantó hacia él. —¡No lo sueltes!—dijo.—¿Quién es? Claudio se aproximó al círculo luminoso dibujado por el tenue resplandor del casi apagado farol. —¡Es Chetif!—exclamó. Y su mano soltó la presa, sin cuidado; el infeliz niño estaba imposibilitado de hacer el menor movimiento, de pronunciar una sola palabra. —¡El mudo!—repitió Teresa, la cual, tan cobarde como feroz, al ver un enemigo de aspecto tan poco temible, recobró un poco de audacia y de confianza, sin perder por eso nada del furor que debía recomponer en aquella naturaleza al anterior exceso de terror. —¡Ah... bribonzuelo!... ¡Siempre lo deteste! Y tendía hacia él sus manos y sus dedos agarratados como para concluir la obra de estrangulación empezada por su hermano. Era que, con efecto, le aborrecía de un modo particular, y esto por una razón sencillísima que dependía de su natural vicio. Hacía ya mucho tiempo que Teresa había reparado la adoración, por decirlo así, que el pobre huérfano profesaba a Juana, adoración en la que entraba cierta cantidad de amor inocente y poco definido. Ahora bien, aquel homenaje, por sencillo e íntimo que fuese, por despreciable que la hubiese parecido si se hubiera dirigido a ella, le ofendía y le irritaba desde el momento en que iba dedicado a otra mujer, cuya gracia y belleza, muy superiores a las suyas, venían de aquel modo a resaltar y a justificarse. —Espera—dijo Claudio—cuida tu de él. Yo voy a cerrar las puertas. No hay necesidad de que vengan a sorprendernos. Dicho esto, fué y echó sólidos cerrojos a todas las entradas y salidas, volviendo al lado de su hermana, que tenía fija la vista en el mudo como una fiera sobre su presa. El mudo la había puesto fuera de sí; y desde el momento en que se trataba de su vida, de su salvación, aquel sentimiento se convirtió en implacable ferocidad. —¿Qué vas a hacer?—preguntó a Claudio. —¡Mira que va volviendo en sí! Si se nos escapa, nos denuncia y somos perdidos. —¡Desucida, que no denunciará a nadie! Yo le he dicho callar para siempre a los petos mucho más de tener que esta sabandija entencenque. —Pero es que vuelve a abrir los ojos... que recupera la respiración... y si llega a gritar... —No gritará. Claudio se adelantó hacia el muchacho que se había incorporado un poco, y colocándole el cuchillo delante de los ojos, le dijo: —Da tan solo un suspiro, y eres muerto... Chetif giró en torno sus espantados ojos, después los levantó al cielo como para implorar un milagro, que era lo que únicamente podía salvarle. Sus dientes castañetaban; pero no lanzó el menor grito.

muerto... Pero lo estará antes; su vida no depende ya más que de un soplo. —Eso es cierto; pero podrán observar que el frasco se ha ido vaciando demasiado pronto... —¡Necia!... Del frasco que podrá tener que enseñarse, del que se sabe que está en tu poder, no debes temer nunca más que la cantidad exacta prescrita por el doctor Lormel... La demasia la has de sacar del que yo te entrego ahora. —Comprendo perfectamente! —Por eso te digo que hay que esperar a que Chetif vuelva con la preparación de casa del boticario. —¡Ya!... —¿Túbeas? —De ninguna manera. —Y haciendo un esfuerzo, continuó: —¡Tanto vale concluir cuanto antes! Será un descanso para mí y para ella... ¡Los muertos no sufren ya! —Dentro de ocho días—añadió Claudio—¡el entierro!... De aquí a tres meses... ¡la boda! —Teresa dejó ver brillar un relámpago en sus ojos. —Por fin tendré un desquite—murmuró—y mi Luisa será rica... y podré humillar a todos esos miserables campesinos que me ponen mala cara, me desprecian y me desistan... ¡y a quienes aborrezco! —Su rostro había tomado entonces una expresión de dureza feroz y de triunfo amenazador. —Si, si—repuso Claudio—creo, con efecto, que se operarán muchos cambios en la hacienda, cuando te llame a tu vez la Sra. Benard. Yo te garantizo entonces que Martín andará siempre muy derecho. —¡Oh! lo que es de eso me encargo yo. —Y si se pusiese demasiado majadero o llegase a estorbar... —¿Qué?... —Pues bien, que cualquiera puede ponerse enfermo, y hay enfermedades que no se curan nunca. —Esto era ya demasiado. Chetif, llegado al paroxismo del horror y de la indignación, no pudo contener una exclamación sorda, que por tenue que fuese, llegó perfectamente hasta los oídos de los dos miserables. —Ambos se sobresaltaron y Teresa se puso livida. —¿Qué ruido es ese?—balbuceó ella. —Vengo de allá arriba—murmuró Claudio. Y sus ojos se dirigieron hacia la máquina. Chetif comprendió que estaba perdido si los segundos no descubrían al que reconocían. —¿Qué voz! ¡Aquí está escalera!—exclamó Claudio, viendo la de que el muchacho se había servido, y en la que no se había fijado hasta entonces. —¡Alguien anda oculto por ahí! Chetif dio un salto sobre sus talones, y se puso de pie, lanzando a su alrededor una mirada desparpavida. La claraboya se ofrecía a sus ojos brillando al reflejo del astro de la noche y ofreciendo al mismo tiempo medio de salvación. Con la rapidez del relámpago y sin reflexio-

que se encuentran más elevados que el nuevo barrio...

Después de la base del triángulo siguen más construcciones nuevas...

Las calles tienen su denominación respectiva, y en esto se ha seguido el criterio de...

Respecto á disposición de las casas en planta, se han adoptado varios tipos...

Las gentes del país prefieren este sistema á pesar de ser el menos higiénico...

Hay otras casas de un sólo piso que constan de tres habitaciones, una que dá á la calle, otra al corral...

Las crujeñas ó anchos entre los muros de fachada y posterior, tienen tres metros y medio de luz...

La disposición de estas casas varía mucho, pero los tipos de menos superfluo...

En las casas de dos crujeñas, una que linda con la vía pública y otra con los corrales...

Desde el punto de vista constructivo se han adoptado los materiales del país bien combinados, para resistir á los efectos de los terremotos...

Los huecos de puertas y ventanas están revestidos de ladrillo, únicos sitios donde se ha empleado por causa de su carestía...

Las cubiertas están contrahuercas con formas de medios maderos de los llamados en el comercio de diez por tres...

Una singularidad que presentan estas casas y que son características del estilo de su autor, el Sr. Belmas...

La plaza del barrio es un cuadrado de sesenta metros de lado, de la cual parten la calle central y principal y seis secundarias...

Los pisos superiores en ambos lados están destinados á habitaciones del maestro, de la maestra, del cura párroco y del conserje...

En los círculos diplomáticos se susurra que Alemania reclama el protectorado sobre Siria en cambio del convenio que está proponiendo á Inglaterra...

Para el viernes próximo está fijada la discusión del proyecto de ley relativo al ferrocarril subterráneo de París...

La sesión de esta tarde en la Cámara de diputados promete ser muy interesante, pues se van á discutir los créditos destinados al sostenimiento del ejército de ocupación...

El infante D. Augusto, hermano del rey de Portugal, saldrá el viernes para Mondariz, con objeto de tomar aquellas famosas aguas...

Ampliando la noticia referente al robo e incendio ocurridos ayer tarde en el piso tercero de la casa núm. 8 de la calle de Ciudad-Rodrigo...

El juez de instrucción de la Audiencia trabaja activamente en la formación de las diligencias sumariales.

Esta mañana se ha verificado en Granada el acto de firmar el ministro, comisario régio, arzobispo y autoridades...

Los reformistas de Toledo han celebrado una nueva fiesta en la capital para obsequiar á los que últimamente se han adherido á aquella agrupación política.

El ministro de la Guerra defenderá sus reformas después que hayan dado fin los cuatro turnos reglamentarios de la totalidad.

El Imparcial anuncia hoy que S. M. la reina no saldrá por ahora de Madrid.

Esta tarde ha firmado el ministro de la Gobernación muchos nombramientos de alcaldes, y entre otros los de la mayoría de las capitales de provincia.

El consejo de ministros ha acordado hacer uso de esta facultad que la ley le concede.

Para el día 4 del próximo mes de julio se han dado la cita de despedida en la estación del Norte gran número de las familias más acaudaladas de Madrid.

La comisión de presupuestos de Cuba conferenciará antes de dar dictamen con los ministros de Ultramar, Marina y Guerra. El dictamen no estará ultimado hasta el mes próximo ó el último día del presente.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del 26 de junio se ha dado hospitalidad, cena, y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, á 76 hombres, 10 mujeres y 2 niños. Total, 88.

En la noche del día 26 de junio se ha dado hospitalidad, cena, y desayuno, en el Asilo del Norte, á 12 hombres, 9 mujeres y 2 niños. Total, 23.

El Sr. D. Eduardo Caro nos ha entregado cincuenta ejemplares de un folleto de que es autor, titulado 'Hay Dios' para repartirlos á los acogidos en los 'Asilos de San Luis y Santa Cristina'...

ALAS OCHO DE LA NOCHE La Agencia Fabra nos trasmitió hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67 3/8. Después 67-36 y 67-67.

Londres, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67-31. Después 67-37.

Londres, 27. El Daily News habla hoy con mucho monopolio del convenio anglo-turco, sobre la cuestión de Egipto. Dice que aun en el caso de que éste obtuviera la ratificación del Sultán, no valdría lo que vale el papel en que ha sido escrito.

El Morning Post asegura que Rusia ha dado á entender á Turquía que el curso de los sucesos en Bulgaria y en Egipto exigirían compensaciones en Oriente á favor de los intereses rusos.

Añade que si el convenio anglo-turco fuera ratificado, Rusia buscaría una compensación por el lado de Erzerum (Armenia).

Un telegrama de Constantinopla recibido esta mañana dice que la Puerta ha pedido que se prorrogue hasta el 3 de julio próximo el plazo para la ratificación del convenio anglo-otomano.

La actitud de Francia respecto de este asunto es definida. Se opone y continuará oponiéndose á la ratificación, de acuerdo con el gabinete ruso, cualesquiera que sean las consecuencias que puedan resultar en las relaciones entre los gobiernos de París y Londres.

Francia no quiere ni puede sacrificar á sus simpatías por la Gran Bretaña la posición y los derechos seculares que tiene sobre el Egipto.

Francia entiende que la Gran Bretaña no debe aspirar á una tutela exclusiva sobre el Egipto, aun en el caso de que ninguna de las grandes potencias se hubiese opuesto.

Al obrar así el gabinete francés, cree que no solo defiende sus propios intereses, sino también la causa de la integridad del imperio otomano, por la cual abogan tan calurosamente los ingleses cuando conviene á su política.

En Constantinopla se considera inminente un cambio de ministerio, por haber caído en la desgracia del sultán algunos de sus consejeros.

En los círculos diplomáticos se susurra que Alemania reclama el protectorado sobre Siria en cambio del convenio que está proponiendo á Inglaterra para que la cuestión de Egipto se resuelva en sentido favorable á esta potencia.

Para el viernes próximo está fijada la discusión del proyecto de ley relativo al ferrocarril subterráneo de París; pero en vista de lo avanzado de la estación, no se votará hasta la legislatura próxima.

La sesión de esta tarde en la Cámara de diputados promete ser muy interesante, pues se van á discutir los créditos destinados al sostenimiento del ejército de ocupación...

El infante D. Augusto, hermano del rey de Portugal, saldrá el viernes para Mondariz, con objeto de tomar aquellas famosas aguas.

Ampliando la noticia referente al robo e incendio ocurridos ayer tarde en el piso tercero de la casa núm. 8 de la calle de Ciudad-Rodrigo...

El juez de instrucción de la Audiencia trabaja activamente en la formación de las diligencias sumariales.

Esta mañana se ha verificado en Granada el acto de firmar el ministro, comisario régio, arzobispo y autoridades...

Los reformistas de Toledo han celebrado una nueva fiesta en la capital para obsequiar á los que últimamente se han adherido á aquella agrupación política.

El Imparcial anuncia hoy que S. M. la reina no saldrá por ahora de Madrid.

Esta tarde ha firmado el ministro de la Gobernación muchos nombramientos de alcaldes, y entre otros los de la mayoría de las capitales de provincia.

El consejo de ministros ha acordado hacer uso de esta facultad que la ley le concede.

Para el día 4 del próximo mes de julio se han dado la cita de despedida en la estación del Norte gran número de las familias más acaudaladas de Madrid.

Un sujeto, como de 30 años de edad. Con pocas esperanzas de salvación fue llevado á la casa de socorro del distrito.

Ha salido para Santoña, con objeto de pasar allí el verano, la distinguida familia del capitán general de Puerto-Rico, D. Romualdo Palacios.

Noticias de espectáculos: Mañana se despide del público de Madrid la compañía italiana de Tomba, que con tanto éxito ha funcionado en el teatro de la Alhambra.

La representación es á beneficio del aplaudido tenor Bianchi; se pondrá en escena Marina y se estrenará la opereta en un acto 'La Lira', que tan admirablemente canta el beneficiado.

La empresa del teatro de la Alhambra ha cumplido religiosamente todos sus compromisos con los abonados y con el público.

El Sr. D. Eduardo Caro nos ha entregado cincuenta ejemplares de un folleto de que es autor, titulado 'Hay Dios' para repartirlos á los acogidos en los 'Asilos de San Luis y Santa Cristina'...

ALAS OCHO DE LA NOCHE La Agencia Fabra nos trasmitió hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67 3/8. Después 67-36 y 67-67.

Londres, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67-31. Después 67-37.

Londres, 27. El Daily News habla hoy con mucho monopolio del convenio anglo-turco, sobre la cuestión de Egipto. Dice que aun en el caso de que éste obtuviera la ratificación del Sultán, no valdría lo que vale el papel en que ha sido escrito.

El Morning Post asegura que Rusia ha dado á entender á Turquía que el curso de los sucesos en Bulgaria y en Egipto exigirían compensaciones en Oriente á favor de los intereses rusos.

Añade que si el convenio anglo-turco fuera ratificado, Rusia buscaría una compensación por el lado de Erzerum (Armenia).

Un telegrama de Constantinopla recibido esta mañana dice que la Puerta ha pedido que se prorrogue hasta el 3 de julio próximo el plazo para la ratificación del convenio anglo-otomano.

La actitud de Francia respecto de este asunto es definida. Se opone y continuará oponiéndose á la ratificación, de acuerdo con el gabinete ruso, cualesquiera que sean las consecuencias que puedan resultar en las relaciones entre los gobiernos de París y Londres.

Francia no quiere ni puede sacrificar á sus simpatías por la Gran Bretaña la posición y los derechos seculares que tiene sobre el Egipto.

Francia entiende que la Gran Bretaña no debe aspirar á una tutela exclusiva sobre el Egipto, aun en el caso de que ninguna de las grandes potencias se hubiese opuesto.

Al obrar así el gabinete francés, cree que no solo defiende sus propios intereses, sino también la causa de la integridad del imperio otomano, por la cual abogan tan calurosamente los ingleses cuando conviene á su política.

En Constantinopla se considera inminente un cambio de ministerio, por haber caído en la desgracia del sultán algunos de sus consejeros.

En los círculos diplomáticos se susurra que Alemania reclama el protectorado sobre Siria en cambio del convenio que está proponiendo á Inglaterra para que la cuestión de Egipto se resuelva en sentido favorable á esta potencia.

Para el viernes próximo está fijada la discusión del proyecto de ley relativo al ferrocarril subterráneo de París; pero en vista de lo avanzado de la estación, no se votará hasta la legislatura próxima.

La sesión de esta tarde en la Cámara de diputados promete ser muy interesante, pues se van á discutir los créditos destinados al sostenimiento del ejército de ocupación...

El infante D. Augusto, hermano del rey de Portugal, saldrá el viernes para Mondariz, con objeto de tomar aquellas famosas aguas.

Ampliando la noticia referente al robo e incendio ocurridos ayer tarde en el piso tercero de la casa núm. 8 de la calle de Ciudad-Rodrigo...

El juez de instrucción de la Audiencia trabaja activamente en la formación de las diligencias sumariales.

Esta mañana se ha verificado en Granada el acto de firmar el ministro, comisario régio, arzobispo y autoridades...

Los reformistas de Toledo han celebrado una nueva fiesta en la capital para obsequiar á los que últimamente se han adherido á aquella agrupación política.

El Imparcial anuncia hoy que S. M. la reina no saldrá por ahora de Madrid.

Esta tarde ha firmado el ministro de la Gobernación muchos nombramientos de alcaldes, y entre otros los de la mayoría de las capitales de provincia.

El consejo de ministros ha acordado hacer uso de esta facultad que la ley le concede.

Para el día 4 del próximo mes de julio se han dado la cita de despedida en la estación del Norte gran número de las familias más acaudaladas de Madrid.

El conde de XIQUENA indica los dictámenes que tiene presentados la comisión correspondiente, á la vez que la creencia de que no podrán ser discutidos en lo que resta de legislatura.

Rectifica el Sr. MONTILLA, ocasionando su tardanza gran número de interrupciones de diputados de la mayoría y excitaciones de la presidencia para que el debate se normalice.

Los Sres. BURIEL, CAÑAMAQUE, VILLASANTE, PANDO, BASELGA y otros piden la palabra.

El PRESIDENTE (Sr. Martos) observa al diputado reformista que algunos casos de compatibilidad están ya aprobados por el Congreso y no pueden discutirse.

Concluyéndose votación nominal. Explican su compatibilidad algunos de los diputados que antes citamos.

El conde de TORENO pide que se vote por partes, como indica el art. 188, para explicar el voto de la minoría conservadora.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA insiste en que no se haya infringido la ley y la reforma militar.

Se pone á votación la proposición y es desechada por 120 votos contra 59.

Habiendo de funcionar desde primeros de julio las clases de modelo del natural, de perspectiva y preparatorias para el ingreso en la escuela especial de pintura, escultura y grabado...

Han sido nombrados por reales órdenes de Gracia y Justicia vicesecretarios de las Audiencias de lo criminal de Gerona, Alcañiz, Lorca y Seo de Urgel...

En la calle de la Cava Alta, núm. 1, piso 2.º, izquierda, intentaron ayer cometer un robo en ocasión de haberse ausentado los inquilinos...

El coloso alcalde de barrio, D. Enrique Sierra y Martín, detuvo, por sospechas de que estuvieran complicados en el atentado, á dos individuos que han sido puestos á disposición del juez del distrito de la Audiencia.

El capitán de fragata retirado monsieur Riouel dió hace pocos días una conferencia en París, y en ella se ocupó de un asunto que encierra verdadero interés...

A juicio del ilustrado marino francés, podrían evitarse estos graves accidentes, trazando en las cartas derroteros fijos de ida y vuelta para todas las líneas de vapores...

Esta tarde ha conferenciado con el señor ministro de Hacienda la comisión de la Diputación provincial de Barcelona...

El senador del reino, Sr. Maluquer, ha apoyado las pretensiones de la comisión. Esta ha merecido del ministro y en todos los centros administrativos que ha visitado la más benévola acogida.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha publicado ya la estadística de la administración de justicia en lo criminal durante el año 1886.

Trátase de crear por los farmacéuticos una asociación para la defensa de los intereses de la clase, que llevará el título de 'Asamblea farmacéutica española.'

Los empleados en el colegio de San Ildefonso obsequiarán esta semana con un banquete al regidor-patrono de aquel establecimiento, Sr. Muñoz, en prueba de la consideración y aprecio que le profesa...

Examinó las partidas de la sección relativa á los ríos á cargo de la dirección de Contribuciones, ocupándose preferentemente de la necesidad de modificar la d. intrínsecas, cultivo y ganadería, que debe subsistirse por lo que se refiere á la agricultura.

Orden del día. Se aprobaron sin debate los proyectos de ley relativos á la Constructora Beneficé, y á las carreteras de Alcañiz y Cantavieja y de Casinos á Aras de Alpuente.

Presupuesto de ingresos y articulado del proyecto. El Sr. FABIÉ consumió el primer turno en contra de la totalidad.

Recordó el axioma de que los impuestos son como los zapatos, que se va mejor con ellos cuanto más antiguos son, y afirmó que procedía reformar el sistema tributario con la más esquisita prudencia.

Examinó las partidas de la sección relativa á los ríos á cargo de la dirección de Contribuciones, ocupándose preferentemente de la necesidad de modificar la d. intrínsecas, cultivo y ganadería, que debe subsistirse por lo que se refiere á la agricultura.

Recordó el axioma de que los impuestos son como los zapatos, que se va mejor con ellos cuanto más antiguos son, y afirmó que procedía reformar el sistema tributario con la más esquisita prudencia.

Examinó las partidas de la sección relativa á los ríos á cargo de la dirección de Contribuciones, ocupándose preferentemente de la necesidad de modificar la d. intrínsecas, cultivo y ganadería, que debe subsistirse por lo que se refiere á la agricultura.

Recordó el axioma de que los impuestos son como los zapatos, que se va mejor con ellos cuanto más antiguos son, y afirmó que procedía reformar el sistema tributario con la más esquisita prudencia.

Examinó las partidas de la sección relativa á los ríos á cargo de la dirección de Contribuciones, ocupándose preferentemente de la necesidad de modificar la d. intrínsecas, cultivo y ganadería, que debe subsistirse por lo que se refiere á la agricultura.

Recordó el axioma de que los impuestos son como los zapatos, que se va mejor con ellos cuanto más antiguos son, y afirmó que procedía reformar el sistema tributario con la más esquisita prudencia.

Examinó las partidas de la sección relativa á los ríos á cargo de la dirección de Contribuciones, ocupándose preferentemente de la necesidad de modificar la d. intrínsecas, cultivo y ganadería, que debe subsistirse por lo que se refiere á la agricultura.

Recordó el axioma de que los impuestos son como los zapatos, que se va mejor con ellos cuanto más antiguos son, y afirmó que procedía reformar el sistema tributario con la más esquisita prudencia.

pregunto sobre las minas, lleno de diferencias, la mejor reglamentación y fiscalización del consumo, el carácter protector de los aranceles de aduanas y la discusión de un reglamento general, proscribiendo de consideraciones teóricas, el estudio del impuesto de timbre para que de los productos debidos, y la supresión del producto de loterías, que mata el ahorro y la acumulación de capital.

El Sr. HOPE pronunció un buen discurso en defensa del dictamen reconociendo la necesidad de la reforma de la contribución territorial y de perseguir las ocultaciones y elogiando las condiciones de algunos impuestos impugnados por el Sr. Fabié.

El Sr. GIRONA consumió el segundo turno pidiendo se rebaje al 10 por 100 la contribución de inmuebles, lo que conllevará las ocultaciones y preferiendo el estanco de la sal al impuesto equivalente.

Dijo que convenía cambiar la naturaleza del impuesto de consumos sustituyéndolo por una contribución directa sobre los productos y mantener la renta de loterías, que de ubicarse haría que el dinero fuese á la Bolsa y á las Cajas de ahorro.

Afirmó que las carreteras deben estar á cargo de las respectivas diputaciones provinciales.

El Sr. ANGILOTTI defendió también el dictamen con un discurso breve, en que la nota principal fué la competencia del orden en materia rentística.

El Sr. RUIZ (D. Jacinto) consumió el tercer turno.

Llamó la atención del gobierno sobre la urgente necesidad de mirar por el prestigio del Senado para que no caiga en la situación desahogada que en Francia tiene la alta Cámara.

Reclamó la intervención de Hacienda en todos los centros donde se gasten fondos del Estado.

Dijo que es enorme el gravamen que se impone á la propiedad territorial, y que las ocultaciones no tienen importancia para el presupuesto.

El señor marqués de AGUILAR DE CAMPO contestó al Sr. Ruiz, haciendo notar los desacuerdos entre los impugnadores del presupuesto, pertenecientes los tres al partido conservador, y probando que en algunas provincias las ocultaciones son el 50 por 100 de la propiedad amillarada.

El señor ministro de Hacienda hará el resumen de la discusión y se darán por terminados los debates sobre la totalidad del presupuesto de ingresos.

Ha sido nombrado por el cardenal arzobispo de Valencia, provisor y vicario general del arzobispado, el doctor en derecho y licenciado en sagrada teología don José Ramon Quesada y Gascon, cura párroco y arcipreste.

Parece cierto que el Sr. Cánovas del Castillo ha estado de acuerdo con el general Primo de Rivera para que no presente su dimisión el director general de infantería.

Se ha dicho esta tarde que la minoría reformista pensaba de alguna manera que se ampliase la discusión sobre la totalidad de las reformas militares.

La minoría autonomista ha conferenciado esta tarde para fijar su situación y convenir en si debe ó no plantear algún debate, en el caso de que el dictamen sobre los presupuestos se retrasara.

Los ministeriales, más caracterizados aseguran que si el direc or de infantería fuese relevado, cosa en la cual nadie ha pensado, no lo sería ciertamente porque sea adversario de las reformas militares.

Mañana se votarán definitivamente á primera hora, en el Senado, varios proyectos de ley, entre ellos los de reforma de algunos artículos de la electoral para diputados á Cortes, y eximiendo de contribución los terrenos y edificios de la Constructora Beneficé.

La comisión de senadores y diputados nombrada por la reunión de agricultores para continuar gestionando del gobierno las medidas convenientes á sus intereses, se reunen mañana martes, á las cuatro, en la sección primera del Senado para tomar acuerdos.

El ministro de Italia ha conferenciado esta tarde con el Sr. Moret.

El señor general Riquelme ha cumplimentado esta tarde á S. M. la reina.

S. A. la infanta doña Isabel ha visitado hoy la exposición de Bellas Artes.

Ha sido denunciado el número de El País correspondiente al día de hoy.

La sesión del Senado se prorrogará hasta que se termine la totalidad del presupuesto de ingresos, á fin de que solamente quede para la de mañana el articulado.

El diputado á Cortes Sr. Peñalba ha venido á Madrid con el objeto exclusivo de solicitar del presidente del gobierno el indulto de la última pena impuesta á Antonio Gonzalez, que pronto debe ser ejecutada en Soria. El Sr. Peñalba confía en la concesión de indulto.

Una comisión de Valencia ha conferenciado hoy con los presidentes del Congreso y del Consejo de ministros, en solicitud de que no vuelva al Ayuntamiento la administración de los consumos en aquella capital. El Sr. Sagasta ha ofrecido tratar este asunto con el ministro de Hacienda.

La sesión del Congreso de hoy ha pasado en su mayor parte discutiéndose la cuestión de las incompatibilidades. Hasta las seis no se hablaba de nuevas proposiciones incidentales para mañana.

Es muy posible que en la semana próxima se haga muy difícil el poder celebrar sesión en las Cortes, vista la actitud obstruccionista de las minorías del Congreso.

Hoy tarde á última hora recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 27. La Bolsa ha cerrado hoy á los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 81-30. El 4 1/2 por 100, 108-75. El exterior, 67-87 1/2. Cubas, 511-90. Consolidados ingleses, 101 1/2. Bolsin: 4 exterior, 67 3/4.

La comisión del Congreso sobre el proyecto de bases para la reforma de la ley

organica del poder judicial, dará dictamen en los primeros dias de la semana proxima, aunque quedará para otra legislatura.

Ayer tarde tuvo lugar ante un numeroso publico, la solemne distribucion de premios a los alumnos sordo-mudos y ciegos de ambos sexos del colegio Nacional. Presidia el acto el señor presidente de la junta de direccion don Manuel Maria José de Galdos...

método de piano en sistema de puntos para ciegos, despues de los especiales, consistentes en los trajes para sordo-mudos, dos para sordo mudo, dos para ciegos y dos para ciegas, y por último se procedió al reparto del donativo de trajes que D. Gabriel Merino y Duro, vecino de esta corte, ha dedicado para los alumnos pobres que, siendo aplicados, han observado buena conducta durante el curso terminado.

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 28.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Leon II, papa y confesor.—Ayuno con abstencion de carne. Sol: sale a las 4 31 y se pone a las 7 54. Luna: Cuarto creciente a las 3 y 46 minutos de la mañana, en Libra.

CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastian y habrá misa mayor, y por la tarde vísperas y procesion. En la Catedral, Real Capilla y San Pedro, vísperas solemnes. En San Pedro de los Naturales vísperas, y acto seguido primer dia de novena a San Pedro y precios por 5.

AVISOS UTILES Criado y Soría, profesor dentista. Consulta de 8 a 8. Carbon, 2. Tranquilízate B. Ha quedado el traje como nuevo, está precioso, no le pasa nada, te lo aseguro, S.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 27. Ultimos precios. Deuda perpetua al 4 1/2 interior... 66-45. Deuda id. al 4 1/2 exterior... 68-25. Deuda amortizable al 4 0/0... 82-00.

ESPECTACULOS PARA EL 28. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Un ballo en maschera. ALHAMBRA.—9.—F. 40 de ab.—(Ultima de la compania italiana).—(Beneficio Bianchi).

EMPLEO PARA UN JOVEN DE 16 a 18 años, buena letra y buenas referencias. Cuesta de Santo Domingo, 4, ent. derecha.

PERDIDA.—EL DIA 22 SE HA PERDIDO una perra de lanas, blanca; atiende por «Nais». Calle de Almagro, 30, se gratifica.

ALMONEDA. Cocina de hierro, instalacion de timbres electricos y otros efectos.—Preciados, 5, pral.

MALES VENÉREOS y matriz Dr Barragan Consulta 10 y 16 a 9. Corredora Baja, 22.

VENTA DE LIBROS Jurisconsultos y literatos, aprovechados estos últimos dias de mes, libros de venta para adquirirlos a precios de descuento. Peligros, 6 y 8, 3.ª, de dos a siete de la tarde.

MALES SECRETOS. Horas de 12 a 4. Carretas, 19, pral.

RETRATOS OTRO se ha trasladado Alcalá, n.º 19 (Hay ascensor). Especialidad en ampliaciones.—Envios y provisiones. Telefono 608.

VENTA DE DOS CASAS Calle Quiñones, 17, y plazuela Comendadoras, 4. Notaria Samaniego. Peseiro San Martin, 11, título los y precios hasta fin de mes.

VENTA DE COCHES NUEVOS Y USADOS. San Oropio, 5.

TOS-FERINA. A las madres de familia aconsejo usen mi Jarabe antiferino en los tos ferina de los niños, seguro y eficaz de verlos pronto buenos. Frascos 8 y 14 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33.

DINERO Sobre muebles sin retirarlos y sin juicios. Sobre toda clase de sueldos del Estado y ferro-carriles. A las clases pasivas en mejores condiciones que ninguna casa. Piamonte, 3, 2.ª derecha.

MALES SECRETOS matriz y piel. Magalán, 10, de 12 a 2 y 6 a 8.

DE VIENA Sillas y sillas de madera curvada y rejilla; lavabos a 19 pesetas.—Grandes rebajas de precios. Puenca, real, 6.

ALMONEDA MOBILIARIA. Hay librerías giratorias con metales y año barato. Salud, 21, pral.

SE CONFECIONAN TRAJES EN 18 horas. Clavel, 4, 3.ª.

PERDIDA DE UN PENDIENTE de plata. Se gratificará al que lo presente B. riazores, 5, 3.ª, dcha.

PERDIDA GABINETE Y GABINETE. Clavel, 4, 2.ª izquierda.

PERDIDA GABINETE Y DORMITORIO. Calle Mayor, 97, pral.

AGENCIA DE COLOCACIONES. Amas sirvientes, etc. Milaneses 7.

25000 PESETAS en muebles de rejilla de Viena y del pais se realizan a precios no conocidos, siendo imposible la competencia con esta casa. Tenemos 40 modelos de sillas desde 4 pesetas, sofás a 35, sillones a 18 y mecedoras a 14. F. Jarse bien en los precios que son excepcionales.

LUNAS con 25 por 100 de descuento PIDANSE CATALOGOS. DEPÓSITO DE SION Y GUGEL. CALLE DE LA PALMA ALTA NUM. 2, MADRID.

125 FRANCOSES pueden ganar por semana los agentes hombre o mujer, que quieran vender las maravillosas medallas electro-magnéticas que en ran todas las enferme dadas y restablecen casi en seguida la virilidad perdida. Se remite muestra enviando 6 francos en sellos de franqueo.—Dirigirse a M. de BOYERES, 136, muelle de Auteuil, Paris.

EL SEÑOR DON ENRIQUE RODRIGUEZ MORALES Y CHACON falleció el 28 de junio de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebran los dias 28 y 30 del actual en la iglesia de S. Pascual por los sacerdotes adscritos a ella, se añ aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORA D.ª MARIA VACA Y MESA viuda de D. Francisco Barrial, falleció el dia 11 del corriente. R. I. P. Sus desconsolados hijos don Nigu y doña Maria del Carmen; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de aniversario que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el 28 del actual, a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Justo, en la que recibirá especial favor.

SEÑORAS DE CORTINA. Colocadas, a 3 pesetas metro cuadrado.—Hortalezas, 36. DINERO DIRECTO A TODO sueldo civil, a pasivos 10 por 100 anual. Calle de Zaragoza, 17, 2.ª. ALMONEDA ARMARIO LUNA 24 dias; espejos a 12. Valverde 52, p.ª. POR AUENTARSE SU DUEÑO, se cede una tienda. Plaza de San Gregorio, 24, polleria, darán razon.

LA SEÑORA D.ª MARIA DE LA ASCENSION Velada de Urrioste falleció el dia 23 de junio de 1882 y la seporita D.ª MARIA DEL CARMEN Urrioste y Velada el dia 28 de junio de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebran en las iglesias parroquiales de San Sebastian y Santa Maria (monjas del Sacramento) el dia 28 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de dichas señoras.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

CASINO DE SAN SEBASTIAN INAUGURACION OFICIAL 1.º DE JULIO PRÓXIMO

La nueva empresa que tiene a su cargo el Casino recientemente construido en San Sebastian, no ha omitido medio alguno para hacer agradable la estancia en él a todos los viajeros, que hallarán cuanto el confort puede exigir. Habrá en el baile; conciertos, dados por la orquesta de Paris (bajo la direccion de Mr. L. on Guyot); bailes de niños; Gayarre, y concursos, en los que tomarán parte los artistas españoles pensionados en Francia por el gobierno español.

COMPANIA FRANCESA DEL FENIX FUNDADA EN 1.º DE SEPTIEMBRE 1819. SEGUROS CONTRA LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Para obtener detalles, dirigirse al Sr. D. Salvador de Zulueta, agente general de la Compañia en Madrid, PLAZA DE ISABEL II, NUM. 3, PISO BAJO, a donde se han trasladado las oficinas de la calle del Prado, num. 2.

INTERESANTE A LOS BAÑISTAS Y TOURISTES

Se ha establecido en San Sebastian una AGENCIA DE INQUILINATOS, que tiene disponibles para dar en alquiler durante la temporada, un buen número de cuartos amueblados, situados en las mejores calles y paseos de la nueva ciudad.

MODAS MADAME MARGUERITE

Se alquila en 6 reales con agua. Barco 35. ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

BAÑOS DE LA MARGARITA en Loeches.

Este acreditado establecimiento estará abierto del 15 de junio al 15 de septiembre.—Fonda, tres mesas. Precios económicos.—Billetes 6 informes. Jardines, 15, bajo derecha.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with columns for Cent., PESETAS, NUMS., POBLACIONES. Lists lottery results for various towns and amounts.

EL SEÑOR DON JOSÉ BARBERÍA Y ARTOLA falleció el día 28 de junio de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la iglesia parroquial de Santa Cruz (Carmen Calzado) por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL LIMO, SEÑOR D. MANUEL ASCENSION BERZOSA Y BENITO ex-ministro togado del estinguido Tribunal Supremo de Guerra y Marina, secretario honorario de S.M., etc., falleció el dia 29 de junio de 1885.

EL REY DE LOS PERFUMES Verdadero YlangYlang de Manila de RIGAUD Y C.ª, Perfumistas. El YlangYlang que los naturales de Manila llaman la Flor de las Flores, posee el perfume mas delicado y exquisito que se conoce y es el predilecto de la aristocracia parisienne.

SEDLITZ CHANTEAUD (legítimo) Purgante, laxante y depurativo. Combate el estreñimiento de vientre, purifica la sangre, previene las congestiones, inflamaciones, jaquecas, vértigos, almorranas; utilísimo a los reumáticos, gotosos, sanguíneos y biliosos.